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                             INFORMACE   Občanské průkazy 

Občanský průkaz je povinen mít občan České republiky, který dosáhl věku 15 let a má trvalý 

pobyt na území České republiky. Občanský průkaz může mít i občan, jehož svéprávnost byla 

omezena. 

Občanský průkaz lze na žádost vydat i občanovi mladšímu 15 let nebo občanovi, který nemá 

trvalý pobyt na území České republiky. 

Jaké typy občanských průkazů se vydávají  

• občanské průkazy se strojově čitelnými údaji a s kontaktním elektronickým 

čipem občanům mladším 15 let s dobou platnosti na 5 let, občanům starším 15 let s 

dobou platnosti na 10 let a občanům starším 70 let s dobou platnosti na 35 let, 

• občanské průkazy bez strojově čitelných údajů: 

o s dobou platnosti na 6 měsíců, jestliže nelze vydávat občanské průkazy se 

strojově čitelnými údaji, protože došlo k technické závadě na zařízení 

zabezpečujícím jejich výrobu nebo ke katastrofě či jiné mimořádné události, 

o s dobou platnosti na 3 měsíce, jestliže o něj požádá občan bezprostředně po 

nabytí českého státního občanství, 

o s dobou platnosti na 1 měsíc na žádost občana pouze v případě, že občan 

potřebuje občanský průkaz v souvislosti s výkonem volebního práva. 

  

Všechny typy občanských průkazů lze použít k cestě do států Evropské unie. 

S účinností od 1. července 2018 může občan požádat o vydání občanského průkazu se 

strojově čitelnými údaji a s kontaktním elektronickým čipem nebo cestovního pasu ve 

zkrácené lhůtě, a to v pracovních dnech do 24 hodin, nebo do 5 pracovních dnů. 

Více informací webových stránkách Ministerstva vnitra  

https://www.mvcr.cz/clanek/osobni-doklady-642319.aspx, v části „Související dokumenty“, kde je 

přehled nejdůležitějších informací o vydávání občanských průkazů a cestovních pasů.  

Aktuální informace a letáky  https://www.mvcr.cz/clanek/obcan-naurade-82997.aspx v části 

„Související dokumenty“. 
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